

陕西工人报

SHA ANXI GONGREN BAO

1989年1月26日 星期四 复字第815期 代号51-7 国内统一编号CN61-001

西安市居民对书报杂志消费支出相对减少 重享受轻知识现象应引起有关部门重视



本报讯 近几年来，西安市居民用于购买书报杂志支出的增长速度明显低于生活费其它支出的增长，所占比重不断下降。据调查，自1980年至1987年，西安市居民用于购买书报杂志的支出平均递增3.8%，远远低于人均生活费支出(增长13.2%)和“吃”(增长12%)、“穿”(增长9.8%)、

“用”(增长19.2%)各类商品支出的增长。书报杂志支出占生活费支出的比重由1980年的1.7%降至1987年的0.9%，人均年支出不足10元。

近年来，大多数居民的消费过多地集中于彩电、冰箱、洗衣机等高档耐用消费品和高营养食品上，而拿出相当部分的货币来购买书籍和报刊的现象在居民中不多见。不少职工所拥有的书籍大多数为所在单位所发，而家中漂亮豪华的书柜则用来摆设装饰品。去年以来，全国各地曾陆续出现

的抢购风，几乎涉及吃穿用烧所有商品，却从未到进书店和报刊亭。

由于受文化层次和欣赏水平的限制，大多数人购买也多是些消遣性和娱乐性较强的读物。如《家庭》、《故事大王》等。

以上现象，应引起有关方面的重视，采取必要措施，引导人们特别是青年人把一定的购买力转向科技、文化、教育、知识和信息，从而提高自身的文化素质。(李航)⑩

榆林地区部分县工会自管干部出现“滑坡” 地委书记强调工会改革不能走回头路

本报讯 榆林地委书记李风扬最近就本地区县工会自管干部出现“滑坡”的现象，发表谈话予以制止。

1988年，榆林地区近半数以上的县实行了工会干部自管体制。近来，有的县却提出要县工会管理工会干部的权限收归县委。对此，

榆林地委书记李风扬同志在最近的一次地委会议上谈了自己的看法。他说，各级党委要支持工会自行管理干部。根据党的十三大关于管人与治事相统一的

原则，逐步改变工会干部由党委主管、工会协管的体制，实行按工会章程和条例工会自行管理干部的制度。他提出：在中央和省上在有关自管干部方面还没有

明确的条文之前，已实行由县工会自管干部的各县，不能再回到原管理体制。要积极扶植、保护这一改革试点成果。(张鸣)⑩

本报讯 西安市未央区1988年深化乡镇企业改革，95%以上的乡村集体企业推行各种形式的承包责任制，从而为乡镇企业注入活力。截至1988年底，全区乡镇企业总收入近9亿元。

1987年初，未央区乡镇企业制定全区《乡村集体企业经营承包责任制的暂行办法》，并由区政府转发执行。之后，全区积极推行乡镇企业改革。截至目前，全区95%以上的乡村集体企业推行了各种形式的承包责任制，其中25个乡办企业实行了全员风险抵押承包，未央官乡和大明官乡的乡办企业推行全员风险抵押承包达百分之百。

改革给该区的乡镇企业带来了活力。特别是实行承包责任制后，厂长把企业当作自己的事业去筹划，职工把企业的兴盛当作自己利益的唯一选择，使干部和广大职工的积极性得到了充分的发挥。如谭家乡机砖厂1987年亏损3.89万元。该厂与乡上实行承包后，厂里又与车间承包，做到人人肩上有指标，责任与报酬相挂钩。该厂1988年实现利润10.4万元。该区其他通过承包、风险抵押承包和股份制、租赁制等改革企业，都获得了比较显著的经济效益。截至1988年底，该区乡镇企业完成总收入近9亿元。(赵观进 陈平安)⑩

陕西省西安汽车客运站团委在“春运”期间设立“共青团服务台”，为旅客提供针线、开水等免费服务，还设立老、弱、病、残、孕、席、极大地方便了旅客。(连新民 王建华 摄)



莫为一己蝇头利 酿成悔恨无绝期

西铁分局 敬告春节探亲者千万莫带“三品”乘车

本报讯 西安铁路分局诚挚敬告春节探亲旅客，务必遵守严禁把“三品”带上列车的规定，主动配合铁路员工，把事故隐患排除站外、车下，共同保障春运安全。

这个分局开出的272次列车于去年1月7日从广州折返途中，曾因一乘客偷将易燃品带进列车，供家中用，结果在京广线上酿成火灾，致使车厢烧毁，64名乘客被烧死、烧伤，损失惨重，有过血的教训。

为搞好今年春节运输，西安铁路分局从去年第四季度起，就开展了以防事故、保安全为重点的迎接春运活动。抽掉了4000余名干部，深入到管内站段组织输送旅客，查堵“三品”进站上车。每天还调集800多名干警加班加点，对易出问题的区

北京二十一个单位 用长城卡代发工资
中国建设银行北京分行最近推出一种长城卡，又称工资卡，持卡人可在北京市三十五家营业机构提取现金，在全国各九十一一个特约单位购物。这种长城信用卡又是一种储蓄凭证，参照活期存款办法计息。
五亿中国人接受 法律培训
近三年来，我国已有五亿二千万人接受了短期法律培训。在这些人中，包括四十八万干部、一亿多农民和近一千万普通干部、工人、农民和绝大多数的中小学生及全部军警人员。我国畜牧业生产居世界第一
一九八八年，全国肉类总产量达二亿零九百八十八万吨，跃居世界第二位，人均占有量为四十四斤，比上年增长百分之四。畜牧业产值达四百零九亿元，比上年增长百分之七。畜牧业平均年递增百分之四。畜牧业产值占农业总产值的百分之五。畜牧业产值占农业总产值的百分之五。



久病床前有贤妻
退休女职工沙永作二十一年的丈夫姜政是抗战期间参

本报讯 西安市工商银行纺织城办事处，十分重视对重点企业的扶持工作，并取得显著效益。五年之中向西北国棉五厂提供贷款7.6亿元，其中流动资金贷款6.4亿元，技改贷款0.3亿元，受到厂家的欢迎。

加革命的领导干部，「文革」中在「牛棚」里被打成「走资派」，一面坚持工作，一面生活，生活过得并不如意。她就是这样一个人。周国平说：「她是一个真正的人。」

本报讯 西安市工商银行纺织城办事处运用信贷杠杆扶持企业 五年间向国棉五厂提供贷款七点六亿元

西北国棉五厂是1954年筹建的，其设备大多是五十年代购置的。近几年来，该厂一直不间断地进行技术改造和设备更新，以图生产出高品质的纺织品，在国内和国际竞争中立于不败之地。工商银行纺织城办事处为该厂的技改工作提供了资金保证。扶持该厂引进世界先进水平的喷气布机94台，浆纱机2台，改造布机1493台，细纱机72台。为这个厂发展外向型经济，增加创汇能力作出了贡献。据统计，国棉五厂的创汇额从1984年的381万美元，增加到1988年的3000万美元。五年中共创汇8604万美元，成为我省创汇特大户。上交税额也翻了一番。(钱陕森)⑩

早，方法多，措施具体，但仍无法完全堵死旅客带“三品”混进站上车。有数字表明，仅从88年12月以来，分局从几个车站和列车上共查获“三品”多起，雷管169只，炸药51公斤，给自己和他人的春节安全旅行造成了隐患。为此，该分局领导人吁请春节探亲的朋友，千万莫图自己的方便，为一己之蝇头小利，给自己和他人酿成千古遗憾。(岐山 苏醒)⑩

白河县查处300名超生职工。近年来，该县一些干部、职工盲目怀胎超生较为严重，在群众中造成恶劣影响。最近县上按照有关规定，对超生二胎的二百四十六人一律降一级工资，并扣罚工资的百分之十，扣罚七年一次征收。对其他近60名超生三胎四胎乃至五胎的，开除了公职。(边吉)⑩

陕西飞机制造公司在最近结束的全国投入产出调查评比工作中，被评为国家级先进集体和省级先进集体一等奖，该公司经营计划处徐荣华被评为国家级先进个人和省级先进个人。(文泉 新民)⑩

我省冶金工业取得了好成绩。1988年实现工业总产值5512.4万元，比上年增长13.79%，钢完成430778吨，比上年增长8.41%，生铁完成377813吨增长10.03%，钢材完成284463吨，增长6.95%。在钢材中，普通小型材、优质型材、线材、无缝钢管增长了10%以上。此外，机焦、铁矿石、铁精矿、烧碱矿比上年有增长。(曹向星 王旭)⑩

